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DM 1 : Propagation d’un signal
A rendre le 23 septembre

Consignes

Comment chercher un DM ?
— Commencer à chercher le DM, dès le soir de la distribution de l’énoncé,
— Vous pouvez utiliser le cours et les exercices si vous ne trouvez pas la solution. Un DM est un

devoir vous permettant de vous entraîner.
— Vous pouvez chercher en groupe (jusqu’à 3-4 étudiants).
— En cas de blocage : regarder les exercices effectués dans le TD ou le cours, poser des questions à

un de vos camarades ou me poser des questions, à la fin d’un cours ou par mail : alexandre.
fafin@ac-orleans-tours.fr

Après avoir récupéré votre copie et le corrigé
— Reprendre votre copie avec le corrigé afin de comprendre vos erreurs, lire les conseils donnés, . . .
— Refaire le DM si besoin avant le DS suivant

Exercice 1 - Dimensions et unités

1. Déterminer la dimension de ε0, la permittivité diélectrique du vide (ou constante électrique) qui apparait
dans l’expression de la force d’interaction entre deux charges q1 et q2 placées dans le vide et distantes de r
(loi de Coulomb).
Elle vaut en norme F = q1q2

4πε0r2 .
On rappelle que [q] = I.T .

2. Déterminer la dimension de µ0 la perméabilité magnétique du vide (ou constante magnétique) qui intervient
dans l’expression de la force magnétique qui s’exerce entre deux fils conducteurs parallèles de longueur L,
placés dans le vide, séparés par une distance d et parcourus par des courants d’intensité I1 et I2.
Elle vaut en norme F = µ0

4π

I1I2
d

L.

3. À quoi est homogène la grandeur 1
√

ε0µ0
?

Calculer sa valeur en sachant que ε0 = 8,85 × 10−12 SI et µ0 = 4π × 10−7 SI.

Exercice 2 - Propagation d’un mascaret
Un mascaret est une vague solitaire remontant un fleuve au voisinage de son estuaire, provoquée par une inter-
action entre son écoulement et la marée montante. On considère ici un mascaret se déplaçant le long d’un fleuve
rectiligne selon l’axe(Ox) à la vitesse c = 18 km/h. A l’instant t = 0, le profil de l’eau a l’allure suivante :
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y(x, 0)

1. Un mascaret représente-t-il une onde transversale ou longitudinale ?
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2. Faire un schéma du profil du niveau du fleur à t = 1 min en supposant que l’onde se propage sans déformation.

3. Un surfeur attend avec sa planche à l’abscisse xB = 2,2 km. A quel instant va-t-il recevoir la vague ?
4. Un détecteur fixe, placé à l’abscisse xd = 1,6 km, enregistre la hauteur du fleuve. Tracer l’allure des variations

y(xd, t) en fonction du temps à cette abscisse.
5. En réalité l’onde se déforme petit à petit car la vitesse de propagation augmente avec la profondeur. Comment

évolue alors le profil de la vague ?
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